Интернет-проект «Путешествие в мир химии – 2011/2012», 2 тур


Решение задачи № 5 (9 класс)
Какой объем хлороводорода (н.у.) и воды потребуется чтобы приготовить раствор, объемом 1 л (ρ (р-ра) = 1,059 г/см3), в котором массовая доля хлороводорода равна 0,12 (или 12%).

Решение:
1. m(р-ра) объемом 1 л:

m = ρ · V = 1,059 г/моль · 1000 мл = 1059 г.

2. m(HCl) = m(р-ра) · ω (HCl) = 1059 · 0,12 = 127,08 г

3. V(HCl):

36,5 г (HCl ) занимает объем 22,4 л (н.у.)

127,08 г (HCl) занимает объем Х л (н.у.)

            127,08 · 22,4                 

   Х  =                                     =  77,99 (л) (н.у.)

                    36,5           

4. m(H2O):

1059 г – 127,08 г = 931,92 г

Ответ: V(HCl) = 77,99 л (н.у.)

            m(H2O) = 931, 92 г
